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Αξιότιμο
Κύριο Κωνσταντίνο Σημίτη 
Πρωθυπουργό

Αθήνα, 19 Δεκεμβρίου 2003

Σε συνέχεια της χτεσινής σύντομης συνομιλίας μας, περιληπτικά σας παραθέτω τα κάτωθι:

Τον Μάιο του 2003 ο Όμιλός μας κατέβαλε στο Ελληνικό Δημόσιο 110 εκατομ. Ευρώ και 
εξέδωσε τραπεζικές εγγυήσεις κερδοφορίας υπέρ της ΕΤΑ ύψους 115 εκατομ. Ευρώ, ήδη 
δε ξεκίνησε επενδύσεις 75 εκατομ. Ευρώ για την πλήρη αναβάθμιση και ανακατασκευή του 
συγκροτήματος του Μοντ Παρνές. Παρά τις ρητές διαβεβαιώσεις του Υπουργού Ανάπτυξης 
κ. Άκη Τσοχατζόπουλου και Οικονομίας και Οικονομικών κ. Ν. Χριστοδουλάκη, ότι δεν θα 
αλλάξει το νομικό πλαίσιο λειτουργίας των επιχειρήσεων Καζίνο, δύο μήνες αργότερα ο 
αρμόδιος Υφυπουργός κος Δ. Γεωργακόπουλος, αγνοώντας περίπου 100 παρατηρήσεις 
και αντιρρήσεις του κλάδου και κατά παράβαση εξουσιοδοτήσεως αλλά και πάσης 
δεοντολογίας, προχώρησε (στις 4/7/03 ημέρα του τελευταίου ανασχηματισμού) στην 
έκδοση Υπουργικής Απόφασης (52 σελίδες στο Φ.Ε.Κ.)που τροποποιεί πλήρως τον τρόπο 
της καθημερινής λειτουργίας και ελέγχου των επιχειρήσεων Καζίνο. Η Υπουργική Απόφαση 
αυτή είναι απαράδεκτη διότι:

1. Εισάγει ξαφνικά και ολίγες εβδομάδες μετά την ιδιωτικοποίηση του Μοντ Παρνές, 
μια αναποτελεσματική γραφειοκρατία, η οποία δεν μπορεί να τηρηθεί, αυξάνει δε 
το κόστος λειτουργίας των επιχειρήσεων άνευ λόγου και βλάπτει σημαντικά τα 
έσοδα των επιχειρήσεων αλλά και του Δημοσίου.

2. Επιτρέπει τη μεγέθυνση του μόνου ανταγωνιστικού Καζίνο της Πάρνηθας, το 
οποίο ελέγχεται από το Δημόσιο κατά 51%, δηλαδή του Καζίνο Λουτρακιού και 
ήδη η Επιτροπή Καζίνο του Υπουργείου Ανάπτυξης εν γνώσει προφανώς του κ. 
Υφυπουργού, ενέκρινε την 8/12/2003 300 μηχανήματα τυχερών παιχνιδιών 
επιπλέον των υπαρχόντων στο Καζίνο αυτό, δηλαδή ενέκρινε την αύξηση κατά 
50% της δυναμικότητας του Λουτρακιού από 600 σε 900 μηχανήματα. Η 
απόφαση της Επιτροπής Καζίνο δεν έχει ακόμη, ευτυχώς, επικυρωθεί απο τον κ. 
Υφυπουργό.

3. Δημιουργεί λειτουργικό πλαίσιο των επιχειρήσεων αυτών τελείως αντίθετο με τη 
διεθνή πρακτική, που η επιχείρησή μας βάσει συμβάσεων με το Ελληνικό 
Δημόσιο είναι υποχρεωμένη να υιοθετεί.

4. Απόδειξη της προχειρότητας της Υπουργικής Απόφασης αυτής είναι ότι 
τροποποιήθηκε σε 40 (!) σημεία, δύο μήνες μετά την υπογραφή της. Προ 
ημερών δε υπεγράφη και τρίτη πολυσέλιδη Υπουργική Απόφαση που προβλέπει 
έκδοση υποδειγμάτων εγγράφων, έπονται δε και άλλες, δηλαδή ένα πραγματικό 
αλαλούμ. Η μόνη πράξη η οποία επακολούθησε του (εξυγιαντικού κανονισμού
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του κ. Γεωργακόπουλου) ήταν η έγκριση απο την Επιτροπή Καζίνο την 
8/12/2003 της αύξησης δυναμικότητας του Καζίνο Λουτρακιού.

5. Σημειωτέον ότι την Υπουργική Απόφαση αυτή συνέταξε εξ’ ολοκλήρου Ειδικός 
Σύμβουλος του κ. Υφυπουργού που επί έτη ήταν υπάλληλος του Καζίνο Ρόδου, 
το οποίο ελέγχεται από τους μετόχους του Καζίνο Λουτρακιού. Δηλαδή 
θεσμοθετεί για λογαριασμό του Δημοσίου πρώην υπάλληλος ανταγωνιστικής της 
Πάρνηθας επιχείρησης. Εάν οι παραπάνω ενέργειες αφορούσαν δυο ιδιωτικές 
επιχειρήσεις θα μπορούσαν να αιτιολογηθούν ως «πόλεμος επιχειρηματικών 
συμφερόντων» όμως γνωρίζετε ότι στο Καζίνο Πάρνηθος μέτοχος είναι κατά 
51% το Ελληνικό Δημόσιο το οποίο δια της ΕΤΑ, η οποία εισέρχεται στο Χ.Α.Α. 
στηρίζεται βασικά στη κερδοφορία του Καζίνο Πάρνηθος. Η δε συμμετοχή του 
Δημοσίου στο Καζίνο Πάρνηθος (32% επί των ακαθαρίστων εισπράξεων) 
χρησιμοποιείται στο σύνολό της για τη χρηματοδότηση της διεθνούς 
διαφημιστικής εκστρατείας του EOT.

Η εκδηλωθείσα αντίδρασή μας και διαφωνία οδηγεί τον κ. Γεωργακόπουλο - 
προφασιζόμενο βεβαίως τήρηση νομιμότητας - να αποστέλλει νυχτερινούς ελέγχους 
επιλεκτικά στην επιχείρησή μας και να φέρεται άκρως εχθρικά προς τον Όμιλό μας, ο 
οποίος χωρίς δραχμή επιδότησης από το Ελληνικό Δημόσιο έχει επενδύσει 400 εκατομ. 
Ευρώ τα τελευταία 7 χρόνια (Θεσσαλονίκη, Μ. Βρεταννία, Πάρνηθα, Aegean).

Το όλο θέμα γνωρίζουν και συμφωνούν με τις απόψεις μας οι κ.κ. Υπουργοί Ανάπτυξης και 
Οικονομίας και Οικονομικών. Το γνωρίζει επίσης ο κ. Σ. Κοσμίδης τον οποίον επεσκέφθη ο 
κ. Thomas Miller εκ μέρους των πλειοψηφούντων Αμερικανών εταίρων του ομίλου Hyatt. 
Παραθέτω επίσης αντίγραφο επιστολής του κ. Miller προς τον Κ. Κοσμίδη από 4/12/2003.

Η μόνη λύση είναι η ανάκληση ή, επί το κομψότερον, η αναστολή ισχύος, της ανωτέρω 
Υπουργικής Απόφασης και επαναφορά του προηγουμένου καθεστώτος που ίσχυε επί 
οκταετία χωρίς προβλήματα. Η λύση αυτή προϋποθέτει την χορήγηση της σχετικής 
αρμοδιότητας προς τον Υπουργό Ανάπτυξης για τα συγκεκριμένα θέματα δεδομένου ότι την 
σχετική αρμοδιότητα έχει σήμερα μόνο ο Υφυπουργός Ανάπτυξης. Παραθέτω για ευκολία 
σας σχετικό απόσπασμα ΦΕΚ περί αρμοδιοτήτων Υφυπουργού Ανάπτυξης.

Κύριε Πρόεδρε, ο επενδυτικός όμιλος τον οποίο εκπροσωπώ, ασχέτως των οιωνδήποτε 
οικονομικών παραμέτρων της ανωτέρω Υπουργικής Απόφασης δεν μπορεί, κυρίως για 
λόγους αρχής, να αποδεχθεί τροποποίηση του λειτουργικού περιβάλλοντος ή του 
νομοθετικού πλαισίου ολίγες εβδομάδες μετά την ολοκλήρωση μια σημαντικής 
ιδιωτικοποίησης.

Οι παρεμβάσεις αυτές βλάπτουν ανεπανόρθωτα την εικόνα της Χώρας μας σε σχέση με την 
προσέλκυση ξένων επενδύσεων. Η όλη στάση του κ. Υφυπουργού και η απόλυτη εξάρτησή 
του απο τον Ειδικό Σύμβουλό του είναι τουλάχιστο περίεργη και πάντως δε συνάδει με 
καθεστώς στοιχειώδους ισονομίας.

Σας ευχαριστώ για την υπομονή σας και για το ενδιαφέρον σας.

Με εκτίμηση

I Αθανάσιος Κ. Λασκαρίδης


